



吃正宗黄河鲤鱼，打个电话送到家

热线电话：400-602-6766

加湿器到家 “温度+湿度”一举两得

专家提醒，一般家庭无需整天使用，用几个小时即可放置位置需在距地面0.5~1.5米高的稳定台面上

冬天到了，暖气来了。细心的市民发现，家里自从有了温度，就再也没有了湿度。加之冬季干冷的气候特点，皮肤、身体的“不满情绪”开始显现：嘴唇干裂、起泡，皮肤干燥，每天睡醒都觉得鼻孔能喷出火来。为了舒适，为了健康，不少家庭开始用起了加湿器。然而，空气加湿器若不正确使用，同样也会对人体造成一定的伤害。加湿器除了可给房间增加湿度外，还有什么作用？给加湿器里加精油真的会有效果吗？

郑州晚报记者 樊无敌

危害 使用不当反成健康“杀手”

专家指出，加湿器如果使用不当反而会适得其反，易造成细菌在空气中的进一步传播，增加人体感染呼吸道疾病的可能性。

“加湿器的使用要因时制宜，如果室内的湿度过大可能会增大呼吸道的阻力。”郑州市第六人民医院张医生介绍说，国家标准规定，环境湿度控制在45%~65%，人体的免疫功能最强；湿度过高反而会使人体的呼吸系统和黏膜产生不适，免疫力下降，对老年人尤其

不利，可诱发老年人患上流感、哮喘、支气管炎等疾病；而湿度过低会造成人体内水分流失、口干舌燥，还会引发流感、呼吸道等各类疾病。“普通家庭日常使用的加湿器，使用时间也不要太长，一般用几个小时就可以关掉，无需整天使用。

张医生提醒说，加湿器内也不要乱添加化学品，一些化学品会对哮喘、支气管炎患者，尤其是老年患者的呼吸道、肺部产生刺激。

提醒

加湿器应每天换水清洗

加湿器长期使用，水中的各种杂质会通过加湿器扩散至空气中被人体吸收。所以，目前加湿器的彻底清理不容忽视。宋立强提醒说，选择加湿器不要选择容量太大的，最好当天用完，做到每天换水、每天清洗。

清洗时，先把水箱取下，把主机水槽内的剩水倒尽，用软布轻轻擦拭换能片和传感器，并用专用的加湿器清洗液或白醋重点去除机器内部发雾器上积聚的水垢。水箱清洗时，如果为大进水口设计，可将手伸入水箱内，用软布配合清洁剂进行清理。如果是小进水口可以将水箱装入适量的碎鸡蛋壳，并添加水，通过摇晃可去除细菌膜。

另外，空气净化器是靠滤网净化空气的，“滤网脏了就必须更换新的滤网。”五星工作人员说，“空气净化器的滤网即使在空气质量好的地方，最多2年也必须更换。一般1年更换1次最好。”

市场

天干物燥加湿器“受宠”

“每到秋冬季节，加湿器就能‘火’一把，其中中低档加湿器卖得最好。”在二七广场苏宁店，销售员小张介绍说，现在卖得最好的时候一天营业额在五六千元，比其他季节多三四成。

“现在人们都注重生活质量，根据往年的经验，估计加湿器还将‘受宠’很长时间。”在国美紫荆山路店正在选购加湿器的刘茜说，“而且加湿器的形状和颜色越来越多样，我打算在孩子的卧室里放一个加湿器，所以想选个可爱一点的。”

“这个季节气候干燥，许多人都过来买加湿器，300元左右的产品最好卖。”建设路大商电器销售人员介绍说，除加湿器外，受雾霾天气影响，今年以来空气净化器也销售火爆。

而在国美、永乐和苏宁等卖场采访亚都、美的、日立和万利达等品牌时记者还了解到，不少加湿器除加湿功能外，较高档的加湿器还可以电子杀菌，更有的宣称有纳米离子抑菌功能。

使用 一般加湿器会产生“白雾”

不过，购买时怎么判断加湿器的加湿效果好不好呢？

据悉，目前市面上销售的加湿器多为超声波型加湿器和净化型加湿器。

超声波型加湿器的工作原理是采用超声波高频震荡，将水雾化为1~5微米的超微粒子，通过风动装置，将水雾扩散到空气中，从而达到均匀加湿空气的目的。五星碧沙岗店美的加湿器销售员说，这种加湿器的优点是加湿量大、加湿均匀，但对水质要求高。

“而净化型加湿器工作时不会有明显的‘白雾现象’，这是与超声波最大

的区别。”河南永乐总经理王巍介绍说，“净化加湿技术是目前加湿领域的高新技术，通过水幕洗涤空气，将空气加湿的同时，净化空气，再经风动装置，将湿润洁净的空气送到室内。”

需要注意的是，加湿器在使用时应放置在距地面0.5~1.5米高的稳定平面上，距离家电、床、家具等1米左右，既能保证加湿效果，又能防止东西受潮。国家家用电器质量监督检验中心工程师宋立强说：“一般来说，家庭用的小型加湿器选200毫升/小时，家庭用的中型加湿器选400~500毫升/小时的即可。”

新日电动车车便利 方便郑州市民

随着交通拥堵成为城市病，近年来，在北京等不少城市“代堵”公司悄然出现。而在郑州，由河南新日电动车推出的车便利也将极大地方便市民。郑州晚报记者 樊无敌 文/图



租用电动车渐成时尚

这种婚礼车队头一次见，一辆敞篷婚车新郎开，新娘坐在副驾驶，婚车后跟了20辆清一色的白色新日电动车。近日，在陇海路某酒店门前出现了一个浩浩荡荡的电动车队，一对“90后”新人在此上演了一场浪漫的“低碳婚礼”。

20辆新日电动车一字排开，车前挂着两个彩色的气球，整个现场看起来非常喜庆。男方的亲友汪小姐说，以前参加的都是坐汽车的婚礼，第一次骑电动车参加婚礼，感觉选择新日电动车也挺吉利的，代表着新的好日子，还低碳环保，时尚车队也受到了路人的关注，回头率极高。

怎么会想到要用电动车当婚礼车队？新郎李魁告诉记者：“最早商量结婚的时候就想用跟别人不一样的形式，车队用电动车既环保低碳又时尚，还符合我们的浪漫婚礼，同一车系的白色电动车，效果很好，很满意。”

租车价格每天7~20元

“目前新日推出的租车条件有五点。”新日河南负责人宋永正介绍说，一是租电动车需签订租车合同，交租车押金；二是租金按电动车规格型号不同；租金价格由每天7元到20元不等；三是押金按电动车规格型号有所不同；四是押金在500~4000元，上门送车，需另加1天租金；五是团租押金、租金，根据团租合同，另外协商核算，具体内容可参照租车合同执行。

需要的市民可到店内取车，也可上门送车。新日还车流程为：客户租用车辆结束，到车便利任何一个店都可还车；客户还车时，与门店工作人员共同验车并结算；客户还车办理完成。新日河南负责人宋永正介绍说，租车注意事项有三点：一是车辆租赁期间若发生交通事故，甲方不承担任何责任，需有乙方自行负责；二是行驶过程中产生的一切安全及车辆外部零件损坏的任何责任，例如行驶过程中的意外事故，甲方不承担任何责任；三是如不能按时交还租赁车辆，需提前续约，如不提前续约，每逾期一日，收取日租金150%，逾期3日不予归还，将承担一切法律后果；四是甲方提供安全合格的电动车，同时提供电动车售后维修服务。

电动车出现问题怎么办？晚报记者帮您来维权

入冬以来，许多骑电动车的朋友发现，电动车电池没有以前那么耐用了，往往骑了一半就“熄火”。

另外，随着电动车行业的发展，各种问题也显现出来。拼装车、组装车、改装车等问题层出不穷，甚至一些品牌车也靠购买零部件来组装

成品。这些“问题车”，让消费者在使用过程中不胜其烦，更严重的是还存在诸多安全隐患。

您的电动车遇到过这样的问题吗？您有什么需要我们帮忙的吗？您在购买或使用电动车时发现商家有夸大宣传、隐瞒事实、零部件

以次充好、保修期缩水等问题吗？您在使用电动车的过程中有什么酸甜苦辣吗？拨打0371-67655741或13598005777告诉我们吧。您的喜乐我们一起分享，您的权益，我们将为您帮忙。郑州晚报记者 周华 樊无敌

